

Naročnina

za državo SHS:
na mesec Din 20
za pol leta 120
za celo leto 240

za inozemstvo:
mesečno Din 30

Sobotna izdaja:
celoletno
v Jugoslaviji Din 40
v inozemstvu 60

SLOVENEK

Cene inseratov:

Enostolpna petilna vrsta
mali oglasi po Din 1'50 in
Din 2'—, večji oglasi nad
45 mm višine po Din 2'50,
veliki po Din 3'— in 4'—,
oglas v uredniškem delu
vrstica po Din 6'—.

Pri večjem naročilu popust.

Izhaja vsak dan izvenemil
ponedeljka in dneva po
prazniku ob 4. uri zjutraj.

Pošiltna plačana v gotovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici 6/III. Rokopis
se ne vračajo; nehrankirana pisma se ne spre-
jemajo. Uredništva telefon 50, upravništva 328.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ulici 6. Čekovni račun:
Ljubljana 10.650 in 10.349 (za inserate) Sara-
jevo 7.565, Zagreb 39.011, Praga in Dunaj 24.797.

Doli z izdajalci!

Nobena stvar slovenskih samostalnih demokratov ne razburi tako kakor očitek, da so izdajalci slovenskega naroda. To je najboljši dokaz njihove slabe vesti v tem pogledu. Zaradi tega je umevno, da se čuti gospoda iz ljubljanske kazine po govoru dr. Antona Korošca zelo prizadeta, ker je poudarjal, da je glavni cilj SLS osiguranje samostojnosti slovenskega naroda v skupni državi. Kajti ravno politična in kulturna samostojnost slovenstva je tisto, kar skuša Žerjavova stranka s pomočjo velesrbske nadvlade v državi premišljeno in sistematično uničiti.

Za vsakega demokratično mislečega človeka, naj bo že tega ali onega svetovnega naziranja, je jasno, da je, kakor je dr. Korošec v svojem govoru 23. t. m. poudaril, politična samostojnost Slovenije v državi neobhodni pogoj za njen kulturni in gospodarski napredek. V bivši avstro-ogrski monarhiji smo stali pred istim vprašanjem. Absolutistična država, kjer je bila merodajna samo volja izvestne klike nemško-madžarskih velikašev in birokratov, je kulturni in gospodarski razmah narodov zadrževala in jim metala kvečjemu kakšne drobtinice, če jih je slučajno potrebovala v kakšne svoje namene. Na ta način je vlada par mogotcev narode moralno pridila, jih raznarodovala, gospodarsko zasuznjevala in eksploatirala. Borba narodov bivše Avstrije za politično avtonomijo je bila borba za njihov kulturni in gospodarski obstanek in napredek. Tako se bori vsak narod, ki je svojega imena vreden, ker le politično samostojen narod, ki sam sebe upravlja po svoji volji in potrebah, more kulturno in gospodarsko uspevati ter se dvigati; če ne, je navaden suženj, ki redi in bogati druge.

Tako je tudi v naši državi. Naše državno edinstvo mora temeljiti na popolni politični samostojnosti drug drugemu enakopravnih jugoslovanskih narodov, ki nekatere zadeve upravljajo skupno po svobodnem dogovoru, ne da bi se s tem kdo drugemu podredil kot suženj ali »podjarmljenec« ali »podanik« kake tuje, brezkontrolne, nasilne volje. Prva vrhovna volja v državi je narodna volja, kateri se morajo vse druge volje pokoriti. V tem smislu je dejal dr. Korošec, ki je govoril iz srca v s. e. m. Slovencev, da so državni in narodni interesi nad vse drugo, to je, da državo tvorijo narodi, da v njej odločuje volja ljudstva, ne pa samovolja kakšne klike, ki se ji hoče izključne oblasti v državi, da narode zatira in iz njih vleče davek v deaariu in krvi za svoje nenasitne žepce!

To je seveda politično načelo, ki ne prija družbi, katera se zbira okoli Gregorja Žerjave. Kakor posnemamo iz »Jutra« in »Slovenskega naroda«, jim dr. Koroščeva izjava, da stojijo državni in narodni interesi nad vsemi drugimi, ne dopade. Njihova politika sloni na čisto drugačnih »principih«: da so najvišji interesi v državi interesi velesrbske klike znanih korupcionistov, katerim se morajo država in njeni narodi brezpogojno pokoriti, kakor so se v bivši Avstriji in Ogrski kulturni in gospodarski interesi narodov morali podrediti zahtevam in težnjam nemških ter mažarskih veleposestnikov, dunajskih in budimpeštanskih judovskih finansijev in črnozolt generalitete. Šele, ko se zadovolji apetit teh krogov, se more vreci kakšna kost beračem, ki morajo za to milost šele ponižno prositi. Čisto takšna je Žerjavova politika v Jugoslaviji. Najprej mora biti sita velesrbska gospoda, slovenski narod pa se mora rediti od drobtin, ki nam jih ta milostno nameče po posredovanju kakega Žerjave. Za te beraške darove pa moramo Slovenci žrtvovati svojo narodno individualnost, svojo samostojnost, svoj jezik, svojo naravno pravico do politične in gospodarske samovlade, do tega, da smo na svoji zemlji svoji gospodarji. Nič drugačna ni politika naših »samostalnih« demokratov, ki slovenski narod za sklado leče, od katere največji del odpade nanje, prodajajo peččici absolutistov in korupcionistov v Belgradu.

Ti izrodki slovenskega naroda bi hoteli olepšati svoje izdajalsko početje s tem, da se bahajo z nekakšnimi svojimi »pridobitvami« za Slovenijo na »kulturnem in

socialnem polju« (»Slovenski narod dne 27. novembra), dočim da SLS ni s svojo »pasiviteto« ničesar pozitivnega dosegla. Treba je ugotoviti, da »slovenska« JDS v protiplačilo za svojo izdajalsko politiko ni do danes za slovenski narod niti trohice pozitivnega dosegla, pač pa so si izberali milijone voditelji JDS za svojo stranko in njene institucije. Na kulturnem polju ubija slovenska JDS slovensko univerzo, preganja njene kulturne delavce, disciplinira uradnike, tepta definitivnost učiteljev, pomaga izpodrivati slovenski jezik in slovensko vzgojo. Na socialnem polju je njena edina zasluga centralizacija delavskozavovalnih zavodov v Zagrebu, da se od de-

lavskih žuljev redijo banke, in pa zakon o zaščiti države, s katerim so onemogočili delovnemu ljudstvu svobodo besede in združevanja. V gospodarskem oziru pa so naprtli centralisti slovenskemu narodu neznosne davke, pod katerimi naš kmet, obrtnik in trgovec zdihujejo kakor Izraelci v egiptovskem suženjstvu.

Samo demokratska podjetja cveto... To ve celokupni slovenski narod. In zato bo odmeval po celi Sloveniji klic dr. Korošca: **Kdor je Slovenec, bo šel februarja meseca s SLS, ki je reprezentanca slovenskega naroda brez razlike! Doli z izdajalci!**

Preganjanja se nadaljujejo.

PRAVOSODNI MINISTER PRIPRAVLJA IZROČITEV OBTOŽENIH POSLANCEV. ARETACIJE V RUMI.

Belgrad, 26. nov. (Izv.) Že dosedanje delo vlade narodne sramote dovolj jasno kaže njene namere. Vse njene priprave pa so dokazale, da stremi za tem, da z nezasišanim terorjem in pritiskom falzificira ljudsko voljo. Po aretaciji in po protizakoniti obsodbi poslanca Pernarja pripravlja vlada nova preganjanja poslancev parlamentarne večine. Znani mažarofil, sedaj na našo sramoto pravosodni minister, dr. Lukinić je danes poslal predsedništvu narodne skupščine pismeno zahtevo, da naj se mu takoj pošljejo vsi akti, s katerimi so sodišča zahtevala, da se posamezni poslanci izročijo. V vseh slučajih gre za politične delikte, vendar hoče Lukinić iz njih skovati najraznovrstnejše obtožbe proti poslancem, ki so pristaši narodne večine in jih izročiti na nujno postopenje posameznim sodiščem seveda s primernimi navodili. Tako hočejo onemogočiti nekaterim poslancem stik z ljudstvom in delovanje med volivci. Samo

po sebi se razume, da ne bo ostalo pri preganjanju poslancev, marveč da se bo raztegnilo na vse ostale ugledne ljudi iz ljudstva, da bi se s tem omogočilo režimskim agentom in provokaterjem, da bi zaslepili ljudstvo in ga hočejo z dovoljenimi in nedovoljenimi sredstvi pridobiti za svoje nečedne namene. Tudi preganjanje teh ljudi se je že pričelo. Tako javljajo iz Rume, da je tam aretiranih po nalogu velikega župana več uglednih pristašev opozicijskih strank, ker so prisostvovali sestankom svojih strank.

Vse to so seveda priprave, glavni teror pa bo razvil krvavi režim neposredno pred volitvami. To že sedaj pripravljajo. Pripravi pa smo, da ljudstvo plačanim izdajalcem ne bo pomagalo in da bo manifestiralo svojo neomajno zahtevo, da mora suverena volja ljudstva biti pred vsem in nad vsem.

Izdajstvo pri razmejitveni komisiji?

Belgrad, 26. nov. (Izv.) Zunanji minister gr. Ninčić je danes telegrafično odredil, da se preneha z razmejitvenimi deli ob italijansko-slovenski meji radi tega, ker je dokazano, da je bil član te komisije major Martinković, v italijanski službi, od Italijanov plačan in je pri razmejitvi deloval v korist Italijanov. Zahtevati se mora od vlade, da se krivci takoj najostreje kaznujejo in da se vse storjene krivice popravijo.

Rekonstrukcije P. P. vlade še ni.

Belgrad, 26. nov. (Izv.) Vprašanje rekonstrukcije se ni premaknilo z mrtve točke in to radi tega, ker so hoteli radikali ob priliki rekonstrukcije odvzeti Pribičeviću en portfelj. To vprašanje se ni moglo radi velikega odpora rešiti, vendar izjavljajo radikali, da bo rekonstrukcija izvršena že tekom jutrišnjega dne. Gotovo dejstvo je, da vstopita od Hrvatov v vlado vsekakor dr. Šurmin in dr. Drinković, da pomagata vladi pri varanju javnosti in inozemstva, da vlada ne predstavlja samo srbstva, čes da so v vladi tudi Hrvati in Slovenci. Takih Hrvatov in Slovencev, kakor Žerjav, Drinković in Šurmin, bo vlada dobila še več, ker v narodu nobeden nič ne pomeni in nič pomenil ne bo. Vest, da predstavljata dr. Šurmin in dr. Drinković Hrvate in da bo njuno sodelovanje moglo spreminiti na položaju, je smatrati za varanje javnosti, da bi se lažje prikrili pravi nameni obeh politikov.

BRZOJAVKA DR. SPAHA KRALJU.

Belgrad, 26. novembra. (Izv.) Dr. Spaho je poslal kralju sledečo brzojavko:

Okrajni glavar v Rogatici, ki je bil do nedavna, dokler ni bil na to mesto postavljen, gostilničar v Prači, je večeraj aretiriral in zaprl uglednega trgovca, tajnika naše organizacije Čaplića, ki je pismeno opozoril uradnika, ki je sprejemal reklamacije za volivne sezname, da naj jih ne sprejema po zakonito določenem roku. Čaplić je moral snoči prenočiti v ječi v slabi sobi. Ker je vsaka intervencija pri

vladi za zaščito državljsanske svobode zaman, prosim Vaše Veličanstvo, da se spoštujejo z ustavo zajamčene državljsanske pravice.

VLADNA SEJA.

Belgrad, 26. nov. (Izv.) Vlada je na današnji seji razpravljala o rekonstrukciji. Predvsem je odobrila zopet številne kredite za volivno agitacijo in volivno borbo. Odločeno je, da gresta Grisogono in Trifković v Dubrovnik na slovesno odkritje spomenika kralju Petru. Nato bosta prepovala Dalmacijo in Črnogoro, da izdelata načrt, kako pomagati tem krajem. Jasno je, da je to storjeno radi volivne agitacije. — V zvezi z rekonstrukcijo so tudi današnje številne ministrske audienče pri kralju.

NAVODILA!

Belgrad, 26. nov. (Izv.) V Belgradu se nahaja mariborski veliki župan dr. Pirkmayer, ki je dopoldne obiskal notranjega ministra Maksimovića in seve predvsem Žerjave ter dobil nova navodila za pritisk in teror, ki bi ga naj izvrševale politične in policijske oblasti pred volitvami. Pričakujemo, da bo dr. Žerjav tudi na to konstatacijo poslal popravek, ki pa mu seveda nihče ne bo verjel.

HRVATSKA PUČKA STRANKA.

Zagreb, 26. nov. (Izv.) Prihodnjo nedeljo se bo vršilo zborovanje Hrvaške pučke (ljudske) stranke, 11. decembra pa zborovanje frankovcev. Eden voditeljev HPS je izjavil Vašemu dopisniku, da bo stranka pri volitvah nastopila po vseh hrvatskih županijah, v Dalmaciji, Bosni in Hercegovini. Tudi frankovci nameravajo nastopiti pri volitvah. Najbolj se bodo vrgli na Zagreb, ker upajo, da bodo tu dobili en mandat. HRSS vodi najhujšo agitacijo v Vojvodini in upa tam na 10 mandatov. Danes je izšel volivni proglas na Vojvodince.

KANDIDATURE HRSS.

Zagreb, 26. nov. (Izv.) Danes se je vršila seja konfederacije HRSS. Razpravljali so o volitvah in posebno o kandidaturah. Vaš dopisnik je zvedel, da bodo na listah HRSS čisto gotovo kandidirali dr. Lorković, dr. Trumbić in dr. Krajac.

Zagreb, 26. nov. (Izvirno.) Vodstvo HRSS ni še definitivno sklenilo, če bo postavilo kandidature tudi v Macedoniji.

Italija.

PROTESTNI ŠTRAJK LOMBARDSKIH KOVINARJEV.

Lilan, 26. nov. (Izv.) Ker je industrijski konzorcij odklonil delavske zahteve kot nesprejemljive, je kovinarska zveza z ostalimi organizacijami za danes napovedala 8 urni generalni štrajk v znak protesta. V Bresciji zapusti delavstvo obrate eno uro pred običajnim zaključkom.

PLENARNI ZBOR AVENTINSKE OPOZICIJE.

Rim, 26. nov. (Izvir.) Snoči je vodilni odbor opozicije dovršil svoje posvetovanje in prišel do zaključka, da se položaj po zadnjih dogodkih v zbornici ni izpremenil. Vladne obljube spričo oborožene strankarske sile, ki obstoja slej ko prej, nimajo najmanjše vrednosti. Opozicija ostane zato na svojem stališču in bo deželi položaj pojasnila. — Na povabilo milanskih opozicijskih skupin je odbor sklenil, da se skliče za prihodnjo nedeljo v Milanu plenarni zbor vseh opozicijskih poslancev. Zbor bo pa zasebnega značaja.

PORAZ TRIPOLITANSKIH VSTASEV.

Rim, 26. nov. (Izv.) Agencija Stefani poroča iz Tripolisa, da so italijanske čete 23. t. m. zasedle Sirto in razvile na gradu italijansko zastavo. Še istega dne so italijanske čete dosegle Gasr Bu Hadi, preselele tam tabor generalnega vstalskega poveljnika Ibrahimja Šetevija, ubile 50 vstasov in uplenile 400 pušk, 2 strojniki, 1 top, mnogo streliva in živil ter poveljnikovo zastavo. Operacije je vodil polkovnik Mezzetti.

Dogodki v Egiptu.

London, 26. nov. (Izv.) Henderson je imenovan za zastopnika angleške vlade pri egiptovski vladi, da sodeluje z vojaškim poveljnikom pri rešitvi egiptovskega vprašanja.

Kairo, 26. nov. (Izv.) V Egipt so prišle angleške čete iz Sueza, Malte in Gibraltarja.

Kairo, 26. nov. (Izv.) Angleška vlada je pozvala egiptovske dijake, da prenehajo štrajkati. Dijaki se temu pozivu niso odzvali, pač pa so na nasvet Zaglul-paše sklenili, da se bodo držali mirno.

London, 26. nov. (Izv.) »Times« poroča: Med angleško in egiptovsko vlado so se začela pogajanja. Upanje na dober uspeh je opravičeno.

Pariz, 26. nov. (Izv.) Skoro vse francosko časopise ostro obsoja nastop angleške vlade prot Egiptu. »Oeuvre« trdi, da utegne agresivni britanski imperializem izzvati celo novo vojsko. V istem smislu piše tudi »Ere Nouvelle«, dočim piše Temps sicer zmernejše, opozarja pa vendarle na morebitno nevarnost za svetovni mir.

Malta, 26. nov. (Izv.) Dve angleški oklopnici sta že odšli v Aleksandrijo, dve pa sta pripravljene na odhod.

Težke obtožbe proti francoski vladi.

Pariz, 26. nov. (Izv.) V zbornici je interpeliral nacionalistični poslanec Kaiffinger vlado, zakaj je dopustila poseben nastop komunistom ob priliki Jauresovega pogreba. V utemeljevanju je poslanec Kaiffinger omenil, da so člani današnje vlade jemali denar iz nekega podpornega fonda, da so financirali volitve. Herriot je tej trditvi odločno ugovarjal in je hotel na interpelacijo takoj odgovorjati. Zbornica pa je sklenila prehod na dnevni red in je izrekla vladi zaupnico s 318 proti 202 glasovom.

ANGLIJA IN ŽENEVSKI PROTOKOL.

London, 26. nov. (Izv.) Chamberlain bo na konferenci Društva narodov v Rimu pojasnil, zakaj Anglija odlaga s podpisom ženevskega protokola.

STRANKARSTVO V NEMČIJI.

Berlin, 26. nov. (Izv.) Pri volitvah, ki bodo 7. decembra, bo nastopilo v Nemčiji okoli 25 strank. Velikih in res v poštev prihajajočih strank pa je le 8, dočim so stranke najemnikov, hišnih posestnikov itd. brez političnega pomena.

VREDNOSTNI PAPIRJI

Ljubljana. 7% investicijsko posojilo iz leta 1921. 65.50 (blago), 2 1/2% državna renta za vojno škodo 120 (denar), Celjska posojilnica d. d., Celje, 210—220, Ljubljanska Kreditna banka, Ljubljana, 220 (denar), Merkantilna banka, Kočevje, 124 (denar), Prva hrvatska štedionica Zagreb 910—912 (zaklj. 910), Strojne tovarne in livarne, Ljubljana, 130—150, Trboveljska premogokop. družba, Ljubljana, 465 (denar), Združene papirnice Vevče 120 (blago), »Split«, amer. družba za cement Portland, Split, 1390—1435, »Nihag«, d. d. za ind. i trg. drvom Zagreb 62.50 (blago), 4 1/4% kom. zadolžnice Kranjske deželne banke 90 (blago).

Zagreb. Hrvatska Eskomptna banka, Zagreb, 108; Hrv. slav. zem. hipot. banka, Zagreb, 56—57; Ljubljanska Kreditna banka, tu, 220; Jugoslovenska banka, Zagreb, 100—101; Prva hrvatska štedionica, Zagreb, 905; Slavenska banka, Zagreb, 85; Dioničko društvo za eksploatacijo drva, Zagreb, 80—87; Hrv. slav. d. d. za ind. šečera, Osijek, 840; Našica 55, Narodna šumska industrija 60; Gutman 809—815; Slavonija 76; Trboveljska premogokopna družba, tu, 470—485; Vojna odškodnina 130—135; 7% drž. inv. posojilo 66—67.

Dunaj. Živnostenska banka 824.000, Alpinne 405.000, Greinitz 157.000, Kranjska industrijska družba 950.000, Trboveljska družba 476.000, Hrvatska eskomptna banka 110.000, Leykam 200.000, Avstrijske tvornice za dušik 228.000, Gutmann 445.000, Mundus 9.900.000, Slavex 235.000, Slavonija 79.900.

BLAGO.

Ljubljana. Les: Orehov bouls Ia, fco meja 1950; deske 18 mm, I., II., III., fco Ljubljana 580; deske 18 mm in 20 mm, III. vrsta, fco Ljubljana 500—530; brusni les po uzancih Ljubljanske borze, fco nakladalna postaja, 925; bukova drva, 1 m dolžine, napol suha, fco nakladalna postaja, 1 vag. 25—26 (zaklj.) 25; bukovi obrobljenci, fco nakladalna postaja, za 100 kg, 2 vag. 18.50—19 (zaklj.) 18.50; bukovno oglje, mešano, fco meja, 1 vag. 85—90 (zaklj.) 85. — Žito in poljski pridelki: Pšenica domača, fco Ljubljana 405; pšenica bačka, par. Ljubljana 450; koruza nova,

fco Postojna trans., gar., 2 vag. 230—240 (zaklj.) 240; oves bački, par. Ljubljana 340; laneno seme, fco Ljubljana 700; otrobi srednje debeli, fco gor. postaja 225. — Stročnice, s adje: Fižol ribničan, orig., fco Ljubljana 435; fižol ribničan, očiščen, b/n, fco Postojna trans. 530; fižol prepeličar, orig., fco Ljubljana 490; fižol prepeličar, očiščen, b/n, fco Postojna trans. 595; fižol mandolon, orig., fco Ljubljana 390; fižol mandolon, očiščen, b/n, fco Postojna trans. 490; fižol rjavi, orig., fco Ljubljana 410; orehi slavonski, fco Špilje, 2 vag., 850—860 (zaklj.) 860.

Novi Sad. Pšenica 377—380, srbska 330, koruza 180—185, moka 0 570, fižol rumeni 510; položaj neizpremenjen.

Dijaški vestnik.

d Diskusijski večer »Danice« se vrši nočoj ob 8 v Akademskem domu. Ker je na programu predavanje o aktualnem vprašanju, ste povabljeni tudi tt. Zarjani, Borci in gg. starešine.

Naznanila.

Društvo »Kuratorij za slepeec« ima svoj občni zbor danes v četrtek dne 27. novembra ob 6 zvečer v pisarni »Dobrodelnosti«, Poljanski nasip št. 10.

Českoslov. Obec v Ljubljani pošá dá v sobotu 29. t. m. v rest. »Zvezda« přátelský jubilejní večerek zaslužilým členům pp. Hanušovi, Ludvíkovi a Chvátalovi, začátek v h. 20. Hojná účast členstva žádoucná, přátelé a ctitelé jubilatů vítáni.

II. književna tombola Jugoslovenske Maticice.

Lansko leto priredila je Jugoslovenska Matica svojo I. književno tombolo, ki je uspela nad vse pričakovanje in jo je slovenski narod pozdravil kot eminentno kulturno prireditve z odkritosrčnim veseljem. Od takrat dalje se niso časi za slovensko knjigo prav nič spremenili in zato prireja sedaj Jugoslovenska Matica svojo II. književno loterijo.

Književna tombola se vrši na sledeči način:

Tombolske tablice so opremljene s posebnim okroglim pečatom, ki nosi napis: II. književna tombola Jugoslovenske Maticice 1924. Vsaka tablica stane Din 3.— ter jih prodajajo v prvi vrsti podružnice Jugoslovenske Maticice širom cele Slovenije, odnosno kjer podružnic ni, drugi pooblaščenici Jugoslovenske Maticice.

Zrebanje se vrši na sledeči način: Trije odborniki pokrajinskega odbora Jugoslovenske Maticice in pristojne oblasti imajo nadzorstvo pri zrebanju, ki se vrši v sredo dne 24. decembra 1924. Ta dan se potegneta prvi dve številki, ki se pričeta takoj potem v vseh slovenskih dnevnikih. Kdor je zadel obe številki v eni vrsti, pošlje tombolsko karto v kvartu na naslov Jugoslovenske Maticice v Ljubljani. Odsek kontrolira pravilnost tombolske karte in izžrebane številke ter odda naročilo Maticini knjigarni v Ljubljani, da pošlje dobitek na naslov, ki je pridejan dotični tombolski karti. Dne 25. decembra se vleče tretja številka. Ta se ravno tako pričeti v vseh dnevnikih, in vsi oni, ki so sedaj izmed treh zadeli dve številki v eni vrsti, pošljejo tombolske karte z natančnim naslovom opremljene v Ljubljano. Tako bodo najbrže izžrebane vse ambe.

V nedeljo dne 28. decembra dobilki s tremi številkami v eni vrsti. Postopek isti kakor zgoraj.

V četrtek dne 1. januarja 1925 se vleče 5. številka. Na vrsto pridejo dobilki tern in kvaterne s tremi odnosno štirim številkami v eni vrsti.

V torek dne 6. januarja vleče se šesta številka. Na vrsto pridejo kvaterne in tudi že činkvini, to je 5 številki v eni vrsti.

V nedeljo dne 11. januarja vleče se 7. številka. S to številko bodo gotovo že izžepani vsi činkvini. Postopek za sprejem dobitka vedno isti.

V nedeljo dne 18. januarja se vlečejo potrebne številke za tombolo.

Vse dobitke odpošlje po pošti Maticina knjigarna v Ljubljani popolnoma brezplačno za onega, ki je dobitek zadel.

Dobitki se sledeči:

150 amb: 1. Dr. Tavčar: Izza kongresa (pravkar izšla). 2. Finžgar: IV. zvezek zbranih spisov (pravkar izšla). 3. Gradnik: Pot bolesti (pesniška zbirka). 4. Dr. J. Tičar: Boj nalezljivim boleznim (s slikami). 5. Ribičič: Zavrtae pošasti (nova mladinska knjiga). 6. Zupančič: Ciciban (II. izdaja). 120 tern: 7. Podimbarški: I. zvezek zbranih spisov (nova knjiga). 8. Meško: Listki (nova knjiga). 9. Mark Twain: Mali klatež; 10. Gaspari: Gor čez izaro, mladinski knjigi. 80 kvatern: 11. Zupančič: Veronika Deseniška (nova knjiga). 12. Gradnik: Padajoče zvezde (II. izdaja). 13. Kotnik: Koroške storije (nova knjiga). 14. Srbske narodne pripovedke (mladinska knjiga). 50 činkvini: 15. Levstik: Gadje gnezlo. 16. Melik: Jugoslavija (nova knjiga). 17. Dr. Ivo Šorli: Zadnji val (nova knjiga).

5. tombol: 1. tombola: Vsi letniki Dom in Sveta. (Letnik I.—XXXIV.) (Ako lastnik tega dobilka raje prejme denar, odkupi dobitek Jugoslovenska Matica.) 2. tombola: Vse zgoraj navedene knjige in slovenske knjige po prosti izbiri posameznika do zneska Din 1000.—. 3. tombola: Vse zgoraj navedene knjige in slovenske knjige po prosti izbiri posameznika do zneska Din 800.—. 4. tombola: Vse zgoraj navedene knjige in slovenske knjige po prosti izbiri posameznika do zneska Din 600.—. 5. tombola: Vse zgoraj navedene knjige po prosti izbiri posameznika do zneska Din 500.—.

Poleg tega 100 dobilkov mladinskih knjig kot dobilki za naše šole v Sloveniji.

Kaj Jugoslovenska Matica s temi dobilki nudi, je razvidno iz sledečih zanimivih števil. Število rednih dobilkov znaša 405, poleg tega pa ima Jugoslovenska Matica pripravljenih še nad 100 mladinskih dobilkov. V vse te dobilke pride 7288 knjig. Kdor si more predstavljati množino knjig, bo razume, kakšen kulturni pomen ima književna tombola. Vrednost teh knjig znaša Din 191.936.—.

Tem številkam ni potreba nobenega pojasnila Jugoslovenska Matica lahko pričakuje vsled tega popolnoma mirno, da bo druga (božična) književna tombola uspela še lepše od lanske.

Tablice za tombolo ima v predprodaji in v zalogi Pokrajinski odbor Jugoslovenske Maticice v Ljubljani.

Rojaki, sezite po njih ter si osnutje odnosno pomnožite domačo knjižnico!

Pokrajinski odbor Jugoslovenske Maticice v Ljubljani.

Poizvedovanja.

Izgubila se je denarnica z večjo vsoto od torka na sredo ponoči. Pošten najditelj se naproša, da jo prinese proti nagradi na ravnateljstvo policije.

Meteorološko poročilo.

Table with 7 columns: Čas opazovanja, Barometar, Termometer, Vetrovna intenzion, Nabe. vetrov, Padavine. Data rows for 25/11, 26/11, 6/11.

Prodajalci nepremičnin!

GOTOV USPEH pri prodaji vašega posestva dosežete le, ako oglašate istega z obširnimi popisom v reklamnem listu »POSEST«... ki ga razpošilja vsem javnim lokalom širom Slovenije... »POSEST«... Gospodična... se sprejme na stanovanje... Poizve se Hrenova ulica 6/L.

Amerikanci in kapitalisti, pozor!

Za zelo rentabilno podjetje v Sloveniji se iščejo DRUŽABNIKI in DELNICARJI. Naprostate se, da pošljete naslove pod »Prvovrstno podjetje« št. 7432 upravi lista.

Small advertisement for MALI OGLASI: Vsaka drobna vrstica Din 1.50 ali vsaka beseda 50 par. Najmanjši 5 Din. Oglaševalci: Lokal v katerem je že bila stara trgovina... Drva trboveljski premog... Vajenec zdrav in močan... ABSOLVENT... Naslove oddajalec in pa odjemalec stanovanj...

Kočijo polkrito, dobro, prodam ali zamenjam za konja. Naslov v upravi lista pod št. 7433. Kočijo sprejme se izurjen lovec za poljski lov pri Ljubljani. — Ponudbe na: ing. TAVČAR, Ljubljana, Breg št. 8. 7416.

1 ali 2 konja vzamem čez zimo na delo proti prav dobri oskrbi. — Dopisi na upravo pod šifro »KONJA« št. 7331. »SLOVENEK« za inserate najbolj priporočljiv! Naslove oddajalec in pa odjemalec stanovanj, trgovskih in obrtnih lokalov, posojil, kreditov ter prodajalec in kupcev hiš, posestev in nepremičnin, dobiti proti mali odškodnini pri »POSREDOVALCU« — Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 23. 6960.

Javna zahvala. Podpisani Karl Prelog, trgovec v Ljubljani, Stari trg št. 12, sem imel v moji trgovini, Sv. Jakoba nabrežje, večjo požarno škodo, katero sem zavarovalnici »CRO-ATIA« takoj prijavil ter se je cenitev vršila neposredno potem, ko je bil oženj pošten in se ni je odškodnina brez vsakega odlašanja v polnem znesku izplačala, tako da zamorem vsled res kulantnega postopanja imenovano zavarovalnico vsakomur priporočati. V Ljubljani, dne 25. novembra 1924. Karl Prelog, trgovina z galanterijo, Ljubljana, Sv. Jakoba nabrežje.

Prevezem potna zastopstva ZA VSO KRALJEVINO SHS proti proviziji in dodatku za stroške. Tvornice in veletrgovine, ki žele biti dobro zastopane po inteligentnem, za prodajo sposobnem zastopniku, naj izvolijo pisati pod »ZASTUPNIK« broj 137/42 na »Interreklam d. d. Osijek I., Kapucinska ul. 8. NE. Potujem z avtomobilom, obiskujem tudi manjša mesta, količina kolekcije ne pride v poštev.

NA DROBNO! NA DEBelo! Kožuhovina. Velika izbira KOŽ in KOŽUHOVINASTIH IZDELKOV. — Sprejemanje popravil in prenovljanje. — Specialni oddelek za strojenje in barvanje vsakovrstnih kož v vseh mogočih barvah. Prva jugoslov. krznarsko-barvarska tvornica PETER SEMKO — Ljubljana. Tvornica: Glince-Vič 5. Trgovina: Križevniška 7. Kupuje vsakovrstne kože divjačine.

Zimske suknje v vseh modernih oblikah iz težkega in angleškega blaga, priporoča po jako zmernih cenah A. KUNC, Ljubljana Gosposka ulica št. 7.

V boj za srečo! Večje posestvo s hišama ki jih kaže slika za Din 100.— dobi lastnik naše srečke, ki ga bo zadel žreb. Cela srečka Din 100.—.

Četrtnska srečka Din 25.—, — Desetinska srečka Din 10.—. Pri četrtnskih srečkah igrajo štiri, pri desetinskih deset oseb na jedno številko. — Zadene žreb četrtnsko ali desetinsko srečko, vrši se med štirimi oziroma desetimi poslastniki dobilka ponovno zrebanje, ako se isti v teku 14 dni med sabo z dobikom ne spravijo. Izžrebanih števil 2000. — Dan zrebanja se naznani po časopisih takoj, ko bodo srečke razprodane. — Srečke razpošilja »Prostovoljno gasilno društvo v Strnišču pri Ptuj«, proti naprej vpošiljavti zneska za srečko ter Din 3.— za priporočeno pošiljatev. — Iščejo se povsod prodajalci srečk!

Že za 48 dinarjev en meter dobrega lodna en meter dobrega ševjota en meter dobrega sukna dvojne strine dobite pri Lenasi & Gerkman, Ljubljana.

»POSAVINA« umetni mlin, SISAR notira svojo prvovrzdno banatsko moko po sledečih cenah brez obveze: 0g 0 2 6 7 posije 6.10 6.05 5.50 4.60 3.50 2.— po 100 kg, uključivo vreče — kolodvor Sisak.

S. Matič Na debelo. Tovarna kožuhovine Naivečje podjetje naše države! Barvanje kot v Leipzigu. Na drobno. Zlgu, sirojenje, koncentriranje. — Popravila, precobnov. kožuhovinske obrobe in obšivi, model. Naročila, prodaja in nakup kož: Ljubljana, Sodna ulica 5.

40 ektromotorjev najboljši fabrikat s 40% popusta! — Ves električni materijal globoko pod dnevnimi cenami Elektrocompny Ljubljana, Sv. Petra cesta 25.